

# 我市“医疗器械安全宣传周”活动启动

本报讯 (记者 宋馨 通讯员 连平 苏莹) 7月19日,周口市市场监管局在同和堂大药店门前举行2021年“医疗器械安全宣传周”活动启动仪式,进一步提高我市对医疗器械的关注度、参与度,推动百姓健康指数的提升。

今年“医疗器械安全宣传周”活

动的主题为“安全用械、创新发展”。在启动仪式现场,工作人员通过设立咨询台、发放宣传册、摆放展板和宣传条幅等形式,向群众普及医疗器械法律法规和安全知识,共展出医疗器械安全宣传展板20块,发放《医疗器械监督管理条例》《医疗器械不良事

件宣传手册》《医疗器械安全知识》折页、《科学用械画册》等宣传品1000余册,解答咨询100人次,收到良好的宣传效果。

据市市场监管局二级高级主办苑世席介绍,此次宣传周活动将紧紧围绕建党百年医疗器械成果、《医疗器

械监督管理条例》宣传贯彻、医疗器械技术创新与高质量发展、医疗器械知识科普宣传四个方面展开,提高公众安全用械意识,普及医疗器械安全使用相关知识,帮助公众进一步了解医疗器械,防范医疗器械使用风险,确保用械安全。②11

练习书法,学习舞蹈、戏曲、音乐——

## 市文化馆暑期公益培训班成孩子暑假好去处

本报讯 (记者 张洪涛) 7月20日,记者从市文化馆获悉,为了丰富广大青少年暑期生活,提高孩子们的综合艺术素养,他们特意在暑假期间开设了暑期公益培训班,免费为孩子们培训书法、音乐、舞蹈、戏曲、古筝等,受到学生和家长的好评。

当日上午,记者在市文化馆内看到,少儿书法教室里,孩子们在老师的指导下,一只手拿着桌子上的纸张,一只手拿着毛笔,有模有样地练习着毛笔字;在少儿美术教室里,孩子们

捏着五彩画笔,描绘着各自童年的梦想,充满稚气的脸上洋溢着快乐的笑容;在少儿舞蹈教室,孩子们穿着舞蹈服装,欢快地练习着各种舞蹈动作,一旁的老师则认真观看指导。

“我的孩子今年8岁了,平时喜欢画画,就给孩子报名参加了美术班,让孩子在这里度过一个快乐的暑假。”美术班学生张铭泽的母亲说,这里环境很好,还有专业老师的免费指导,让孩子来这里学习是个不错的选择。

市文化馆相关负责人介绍,他们从2011年开始,每年都会在暑假期间举行公益培训班,招募文化志愿者免费给市青少年提供书法、美术、音乐、舞蹈方面的培训,丰富孩子们的暑期生活。今年的培训班从7月6日开始,预计8月20日结束,面向市区广大青少年、留守儿童、特殊困难人群家庭等,招收了300多名7至15岁之间的青少年进馆培训。

此次公益培训班针对青少年的特点,开设了舞蹈、声乐、古筝、美术、豫剧、书法等艺术培训班,由本地知名文化志愿者担任培训老师,让孩子们在收获知识的同时,更多地收获童年的快乐。

近年来,市文化馆在全方位落实免费开放的前提下,坚持每年举办公益培训,不断丰富培训内容,优化教学方法,为培养艺术苗子、提升群众文化综合素质起到了重要作用,同时健全了为民、便民和惠民的服务体系,让文化馆的职能得到了充分发挥,受到各界好评。②9

## 女子“网贷”被骗5万余元 民警辗转帮其追回

本报讯 (记者 张洪涛) 昨日,记者从市公安局获悉,近日,周口市公安局城乡一体化示范区分局刑侦大队经过缜密侦查,成功破获一起电信网络诈骗案件,为群众追回被骗钱款52500元。

4月20日,周口市公安局城乡一体化示范区分局接到辖区群众王女士报警称:当天下午3点左右,在自己

商铺里,王女士收到一条关于网上贷款信息,并有一个链接,点开链接后,提示让下载一个APP,下载成功后,王女士就填写了个人资料,并点击了提现,但提现不成功,在询问客服后,对方又让其下载一个APP。王女士下载成功后,对方告知需要交解冻金和保证金,王女士先后转账3笔共计52500元,后对方让继续转账,王女士

意识到被骗,遂报警。接到报警后,刑侦大队认真分析案情,深入研判犯罪手法手段,全力开展了案件侦破工作。办案民警在两个月的时间里,先后赶往安阳、濮阳、平顶山、郑州等城市调查取证,摸排线索,抓捕嫌疑人,最终成功抓获了王某飞等8名电信网络诈骗犯罪嫌疑人,并追回了王女士被骗的钱款。②9

7月14日,王女士来到周口市公安局城乡一体化示范区分局,从分局副局长许全正手中领回了自己被骗的钱款。看着失而复得的52500元,王女士十分激动:“在这么热的天气,民警往返多个城市,帮我追回赃款,真的让我特别感动,为示范区分局刑侦民警点赞!”王女士还特意制作了锦旗,送到了该分局,向民警表达谢意。②9

## 民警耐心劝导 救助轻生男子

记者 侯国防

7月18日下午,川汇区公安分局城北派出所通过耐心劝导,将一欲轻生的男子安全护送到其淮阳区家中。

当日下午,周口市城区电闪雷鸣,暴雨如注。川汇区公安分局城北派出所报警电话骤然响起:“城北所吗?你辖区大庆路与太清路交叉口向北的富士康门口,有人与家人发生矛盾,情绪冲动,扬言要自杀,请你们快速前去处置!”接电

话后,辅警王振快速向负责人饶聚领进行汇报。之后,民警立即驾驶警车前往处置。辅警王振、宋大路在路上拨通对方电话,耐心劝导,警车在乡村路上风驰电掣般行驶,赶到现场见到报警人,其正在大雨中哭泣。王振、宋大路立即将此人拉到车内,并用毛巾帮其轻轻擦拭着身上的雨滴。言语交谈中,王振、

宋大路发觉当事人说话语无伦次,怀疑其有精神方面的问题,民警通过手机查找到其母亲电话,回拨过去,说明情况,方知报警人患有心理障碍、精神分裂症等。因其中午与母亲及家人发生争吵,从淮阳商业街离家出走,到周口富士康寻找工作未果,心情低落,遂产生轻生念头。信息初步核实清楚后,由于天气原

因,当事人家属无法来周口接领,饶聚领当即决定带领王振、宋大路一起将患有心理障碍的任某(19岁),送到距周口40余公里外的家中。

当日下午4时许,守护在路口的家人们看到任某的那一刻,姐姐跑到弟弟任某身边,流着眼泪对其说:“弟弟呀,如果不是遇到警察,我们家就要散了!”周围群众听说都纷纷为民警点赞。②9

## 牛洪涛:在防水岗位上抒写人生

记者 杜林波

牛洪涛,胖乎乎,壮实实,一口周腔,今年整50岁。

牛洪涛是谁?他是河南省大明防水集团有限公司的一名普通员工。

早些年,牛洪涛在机电厂工作过,创业过,干过个体户,积累了营销管理的经验,在哥哥的推荐下,他加入河南省大明防水集团有限公司。刚到公司,牛洪涛踌躇满志,但随着深入了解,他感觉做防水工作并不是一件容易的事,防水工作不仅需要理论知识支撑,更重要的是要有一份责任,一股对防水事业的热爱之情。

多年的工作经验让他没有放弃,从那时起,他每天第一个到工地,虚心向大家学习;工作和业余时间随时

查阅学习;缺乏实践,他就跟着师傅多看多练,不懂就问。结合公司标准化防水技术,他埋头苦练,遇到急难任务,积极主动请战,在实践中来解决难题。

地下水井封堵是一项高难度的工作,因水压大,导致封堵工作难度加大,这项原本不属于防水作业范围,但建设方把降水井密封这个任务交给了大明防水公司。牛洪涛向公司负责人汇报后,公司负责人葛俊峰现场研究制定出施工方案和措施,牛洪涛带领施工人员日夜奋战在施工现场,通过不懈的努力,最终完成降水井封堵任务。

“我比较喜欢接受挑战性的工作,虽然这些任务可能很复杂,却是对我

自身能力的一个考验和提升。在公司领导倾心指导和支持下,一天搞不定,我就两天,两天不行,就三天,只要坚持不懈,最后的困难都是可以解决的。”牛洪涛说。

工作成绩的提升需要脚踏实地的勤奋,更需要独辟蹊径的创新。牛洪涛在公司领导支持下,大胆进行技术革新,出点子、找方法,解决了不少交叉施工方面的难点要点,提高了生产效率,为项目管理开足马力。通过自己不断的努力,牛洪涛在工作中脱颖而出,并成为一名管理人员。

一次,为了按期交房,建设方要求所有工程提前竣工,当时防水工作

制定工期为20天,正常工期要30天,牛洪涛在公司领导的支持下,和大家

吃住在工地,在确保防水质量基础上,按照制定工期提前6天完成,此举受到客户的肯定。

工作之余,牛洪涛积极参与爱心活动,坚持献血十几年,并获得献血铜质奖章。牛洪涛得知公司一名员工的父亲去世,他第一时间汇报给公司领导,并和公司领导等人员到场,送来3000元的慰问金。

初心如磐,使命在肩。牛洪涛表示,将继续发扬工匠精神,在产品上追求精益求精的品质和创造革新的精神,在施工上保持专注,着眼于细节,打造出更多滴水不漏的防水工程,同公司手牵手心连心携手铸就防水事业,为人们的幸福生活创造价值。②11

扶沟县汴岗镇卫生院

## 多措并举扎实做好新冠疫苗接种工作

本报讯 (记者 史书杰 孙艳) 目前,为力争新冠疫苗“能接尽接、应接尽接”,构建坚实的新冠病毒免疫屏障,扶沟县汴岗镇卫生院把新冠疫苗接种工作作为当前的重要政治任务,坚持以人为本,按照《关于做好新冠病毒疫苗接种工作的通知》要求,快速行动,合理安排,努力推进新冠疫苗接种工作,加快构建群体免疫的防护墙。

汴岗镇党委书记孙小光、副书记贾海亲自到卫生院调研督导新冠疫苗的接种工作。孙小光强调:疫苗接种工作是当前的重中之重,希望卫生工作者精心组

织、全力推进,坚决完成上级分配的接种任务;加快构建全民免疫防护屏障,疫苗接种一个都不能落下。

多元宣传,入户动员。该院利用各村微信群、广播宣传接种疫苗给大家带来的安全感;入户动员,提高群众的认知度;通过观看宣传片,领导干部带头接种,打消群众的顾虑。

排查摸底,精准到位。为了扩大接种范围,该院动员各行政村领导干部和村医,上报应接种的各行政村人员信息,加强对流动人口的登记管理,确保一人不漏,全部纳入接种范围。

科学组织,精心服务。镇疫情防控

指挥部根据疫苗数量,合理安排各村每天接种人数,确保有序接种。镇卫生院院长邵同彦精心组织安排每天的接种工作,并调派20余人,对预检分诊、登记、接种、留观、急救处理等区域设置进行梳理完善,设置三个预检分诊台、三个候诊区域、三个登记台、三个接种台、一间留观室以及一间AEFI处置室。每个接种台增加1名辅助人员,同时延长每日接种时间,从早7:30至晚6:00,午间轮流休息,晚上根据实际情况加班接种,以推进接种工作进度。为了使受种者有一个良好的留观环境,留观室增设桌椅、茶水、电视、

空调等便民设施,给前来接种的居民提供了安全、便捷和温馨的体验,收到了大家的一致好评。扶沟县人民医院医生魏鹏、施亚敏和护士吴少枫、聂思雨等同志,不畏劳苦,辛勤工作,驻守接种点,确保接种任务按时完成。

问责到人。实行日接种通报,镇政府根据卫生院反馈的情况对各行政村完成接种情况通报督导。每天召开见面对,提出问题,解决问题,制定推进措施,对出现人员流失,不能按时完成接种任务的人员,联系到人,督促其及时接种。

该院医务工作者没有休息日,甚至饭都不能按时吃上,他们认真地给每位接种人员注射疫苗,目前接种新冠疫苗共计23827人次。接下来,该院将持续推进接种工作,确保符合条件的人群应接尽接、应种尽种,加快构筑全社会免疫屏障,切实保障人民群众生命安全和身体健康。③6

## “将帅故里”新南充

南充日报社全媒体记者 冯方雄

“朱总司令当年回老家仪陇县的时候,就是在这个院坝里跟父老乡亲们一起摆‘龙门阵’,当时我就站在他身后不远的地方……”说话者朱贤书是朱德元帅堂侄,85岁的他精神矍铄、耳聪目明,正在朱德旧居给游客们当义务解说员。

7月10日,正值周末,记者现场看到,前来朱德故里景区追寻伟人足迹、缅怀伟人功绩的党员与游客络绎不绝。

南充,一片光耀史册的红色沃土,从这里走出了开国元勋朱德、民主革命家张澜、共和国大将罗瑞卿、为人民服务的光辉典范张思德。

### 朱老总家乡的新变化

1960年3月8日,74岁的朱德和夫人康克清一起从重庆坐飞机到了南充。这也是他自1909年离家千里投考云南讲武堂,整整51年后再次踏上故乡的土地。

“3月9日傍晚时分,朱总司令在朱家大湾下了车,当时全村老百姓几乎都到村口迎接,总司令热情地跟包括我在内的乡亲们握手,康克清同志还怜爱地将我妹妹抱在了怀里。”朱贤书动情地回忆道。次日清晨,在朱家老宅院坝里,朱德与堂兄弟们围坐在一起,一边拉着家常,一边询问家乡的发展情况。“朱老总以前在给我父亲朱代良的书信中,就多次提及家乡应该利用资源优势发展蚕桑产业,当天他又再次提及此事。”朱贤书一直将这些话牢记在心中,并在1962年担任琳琅村党支部书记后,用了近20年时间在村里大力发展蚕桑产业、建设蚕桑基地,让村民们的日子一天天富裕了起来。

如今的琳琅农村社区依托红色旅游产业,村民们办起农家乐、吃上旅游饭,生活过得一天比一天好,并先后荣获“全国文明村镇”、省级“四好村”、“最美古村落”、乡村旅游示范村等称号。

### 张思德精神的新传人

在南充市仪陇县,活跃着这样一支志愿者队伍:他们帮助孤寡老人、资助贫困学生、照顾留守儿童……群众哪里有困难,哪里就有他们的身影,他们就是“张思德电力党员志愿服务队”。

出生于仪陇县的张思德在山中烧木炭时窑洞坍塌,他奋力把战友推出

洞后,自己却被埋在窑洞里,牺牲时年仅29岁。1944年9月8日,毛泽东同志发表了著名的演讲《为人民服务》,让我们从此记住了张思德这个光辉的名字。如今,在张思德故里仪陇县,还办起了张思德干部培训学院,让张思德精神代代相传。

“刘师傅,我家的电视又打不开了,你来帮我看一下吧。”7月7日,刘勇正冒着酷暑在思德乡检查供电设施,经常帮助的孤寡老人何大爷给他打来了电话。刘勇知道,老人家就是不太会用遥控器,这次得把遥控器上的按钮用纸条标注出来,老人家用起来就方便了。刘勇收拾好工具就往何大爷家赶去。

作为“张思德电力党员志愿服务队”的队长,十几年来,刘勇早已把“全心全意为人民服务”的精神内化于心、外化于行,并把它镌刻成整个服务队的精神追求。

### 红色力量的新动能

在南充这片土地上,红色的故事还有很多:1926年,在南充爆发的泸顺起义,打响了巴蜀革命第一枪,被誉为“南昌起义的光辉预演”。1935年,红四方面军在南充发起了强渡嘉陵江战役,为配合中央红军北上创造了有利条件。

南充市委党史研究室副主任姜华介绍,南充是川陕革命根据地的重要组成部分,先后有5万多名儿女参加红军,3.8万多人血洒疆场,革命先烈的英勇事迹,给后人留下了宝贵的精神性财富。

穿越历史烟云,历经风雨洗礼,红色基因早已融入到南充儿女的血脉中,赋予南充强大动能与无限活力,推动南充从革命老区到成渝重镇的完美蝶变:

——以吉利新能源汽车为代表的一大批全国知名企业相继落户南充,阆中古城、朱德故里被评为全国5A级旅游景区,省级南充临江新区为跨

越发展提供了强大引擎。

——四条铁路交会南充,高速公路通车里程位居四川省地级市第一,全面进入“高速时代”“高铁时代”“空港时代”“航运时代”。今年4月,南充成功上榜“中国十大舒适之城”。

“将帅故里”南充,正传承红色基因、凝聚红色力量,阔步前行在全面建设社会主义现代化新征程上。



1976年南充市五星花园全貌。南充日报社全媒体记者 余中华 摄



朱德同志故居纪念馆。范吉涛 摄

## 激发高质量发展的澎湃动能

冯方雄

将帅故里,红色南充,在百年奋斗中铸就了特有的精神高地,推动南充实现了从革命老区到成渝重镇的精彩蝶变。

当前,全国上下正在深入推进党史学习教育,学史力行是其工作要求之一。何谓学史力行?习近平总书记指出,要把学习党史总结经验、观照现实、推动工作结合起来,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。

奋进新时代,我们要善于从红色南充中汲取前行伟力,激发高质量发展的澎湃动能,书写出更精彩的新时代答卷。②13



指导:中华全国新闻工作者协会

主办:中国地市报研究会 中国地市报编辑部 周口日报社